

# 四年多来,我省检察机关严查司法人员犯罪 272名司法人员被立案侦查

星报讯(记者 雷强) 记者日前从省检察院获悉,四年多来,全省检察机关立案侦查司法工作人员渎职侵权犯罪272人,有力地促进了依法行政、公正司法和社会和谐稳定。

据了解,2008年以来,全省检察机关立案侦查事故所涉渎职犯罪70件79人。省院直接派员介入了凤阳“6·21”特大爆炸、铜陵“9·8”沉船事故、岳西“1·10”非法

生产烟火爆炸等重大事故的调查。坚决查办司法不公背后的渎职侵权犯罪。

针对群众反映强烈的司法不公问题,突出查办司法人员滥用职权、徇私舞弊、枉法裁判等犯罪案件。如巢湖市公安刑警支队一大队原教导员王海燕等三人刑讯逼供,造成4名被害人(其中3名未成年人)被无辜关押百余天的刑讯逼供案件;舒城县山七镇派出所所长杨春林不认真履行职

责,致使3人死亡、4人重伤严重后果的玩忽职守案;滁州市中级法院执行局副局长王勇(副处级)、审判员孙广斌、琅琊区法院执行局局长姜大海执行判决、裁定滥用职权案;蚌埠市蚌山区检察院副检察长牛永祥、反渎局长姚远,法庭刑庭庭长张万军、副庭长胡忠诚徇私枉法案等大案要案的成功查办,有力地促进了依法行政、公正司法和社会和谐稳定。

## 社会万象

### 好心为他指路却被盗

日前,铜陵市杨家山派出所接110指令:铜都旅游汽车站门口有人被偷了200多元。民警赶到现场,经询问得知,当天上午9时许,摩的司机刘师傅像往常一样在铜都旅游汽车站门口等客,突然,一名30岁左右的操外地口音的男子向刘师傅询问铜陵银杏电脑城怎么走,刘师傅热心为其指路,还领着他走了一程。当刘师傅返回摩托车旁边时,发现自己的腰包拉链被拉开,里面200多元现金不翼而飞。刘师傅急忙朝男子行走的方向追去,但问路男子已经不见踪影。

余飞 记者 何曙光

### 不协助执行被罚5000

日前,当霍山县卫生结算中心主任贺某接到霍山县人民法院的罚款决定书时,后悔不已。

据了解,霍山县人民法院在执行杜某等四人申请执行安祥药业有限责任公司劳动保障纠纷一案中,查明该局下属单位欠被执行人货款1.87万元。执行法官来到该局,出示了证件及相关的法律文书,要求扣划被执行人的此笔货款,遭到该局结算中心主任贺某拒绝。法官当即指出,依法协助是单位和公民的法定义务,不履行是要承担相应的法律责任的。贺某狂妄地说:“别跟我谈这些,我就是不帮你们法院扣钱!”

为维护法律的尊严,霍山县人民法院除责令该局依法履行了协助义务外,还对拒不履行协助义务的直接责任人贺某处以5000元罚款。 记者 李世宏

### 两霸王车抢道酿事故

近日,滁州一大型搅拌车和轿车在狭窄的非机动车道上争道抢行,结果“小不敌大”,轿车被撞进绿化带,动弹不得。

8月20日晚上11时许,在滁州市紫薇南路不足6米的非机动车道上,一辆大型搅拌车带着漫天尘土由北向南疾驶,巨大的车身基本占据了全部非机动车道,行人纷纷避让。就在这时,搅拌车左侧又挤上来一辆轿车,两车宽度足有5.5米以上。此刻,两车并驾齐驱,互不相让,上演了一场争道大战。直到拐弯处,搅拌车“身大力不亏”,车身一抖就将轿车撞进绿化隔离带中,所幸无人员伤亡。 陈东亮 记者 胡昊

### 要求加薪不成,火烧公司

近日,芜湖市鸠江区人民法院以被告人孙某犯放火罪,判处其有期徒刑三年,缓刑五年。

法院查明,孙某在芜湖某家具公司上班,因要求提高薪水遭领导拒绝,产生报复念头。今年4月17日,他买了一桶汽油,18日晚趁该公司成品库无人之际,携汽油桶进入仓库纵火。见火真着起来了,孙某才感到害怕,拎水进行扑救,但火势已大,他随后逃离现场。法院审理认为,孙某用放火的方式泄私愤,但在着火后积极扑救,且案发后主动投案,被害单位对其行为表示了谅解,遂作出上述判决。 沈龙桂 新根 记者 小雨 青松



日前,歙县三阳乡叶村农民在该县首届“文王杯”农民体育大会上,表演民间绝技“叠罗汉”,展示农村男子的浑朴粗犷的力量之美。歙县是民俗文化大县,近年来,该县充分挖掘展示民间民俗文化,积极传承“徽州春节习俗”、“叠罗汉”、“打秋千”、“大刀舞”等民俗文化节目,形成6个民俗文化之乡,9个特色文化之村,民俗文化焕发出异彩。 晓燕 荣娟 文/图

# 持刀歹徒拒捕,特警果断开枪

星报讯(黄凯 新根 记者 小雨 青松) 8月20日清晨,芜湖警方在抓捕一名持刀犯罪嫌疑人时,遭遇犯罪嫌疑人暴力拒捕,歹徒持刀冲向民警。危急时刻,特警果断开枪,射中歹徒持刀的右手,并将歹徒制服。目前,犯罪嫌疑人邢某某已被刑拘,案件正在进一步审查中。

据悉,今年8月14日凌晨,芜湖市经济技术开发区某银行4台ATM取款机被砸,造成经济损失1万余元。当地警方立即成立专案组,部署警力展开全面侦查。

民警经缜密侦查及调取银行监控录像,锁定暂住开发区宇润花园的邢某某有重大作案嫌疑。经查,邢某某今年28岁,淮北市人,今年8月中旬到芜湖经济开发区某企业打工。

8月20日清晨6时许,开发区刑警大队民警来到邢某某住处,准备对其执行传唤。民警亮明身份后,邢某某持刀与民警对峙。为使嫌疑人的就范,民警一方面对邢某某进行政策法律宣传,另一方面向上级汇报。接到指令的特警火速赶到现场增

援。面对民警的耐心说服,邢某某仍持刀拒捕,并反复拨打电话,称其是某公司员工,要见公司总经理。随后,警方及企业负责人对邢某某进行3个多小时的规劝和疏导,仍然无效。邢某某不仅始终持刀抗拒,且扬言坚决不接受调查,并疯狂叫嚣“谁进来我就捅死谁”。上午9点半,邢某某突然持刀冲向民警,危急时刻,特警果断开枪,射中邢某某右手。在其失去反抗的一刹那,其他特警奋勇冲上前,将邢某某制服。

# 民警热心帮忙,失散台胞相聚

星报讯(向明) 日前,歙县台办接到台胞刘志明先生从广州打来的电话,请求帮助找寻堂兄刘绪安、刘绪良。据台胞刘志明介绍,他祖籍皖南(古徽州或宣城一带),奶奶宛氏,父亲刘纪德曾和妹妹刘恒兰于上世纪90年代初从南京返乡探亲。父亲生前曾和他说,大伯家有两个儿子刘绪安、刘绪良,居住在一个产茶叶的山

庄上,当时还没通水电。十几年前,他父亲去世了,家中只留下一张当时返乡的照片,此次来大陆,希望能与堂兄见上一面。

为帮助台胞找到亲属,歙县台办接到电话后立即与黄山、宣城两市及各区县台办联系,同时,联系歙县公安局出入境大队及宣城市公安局网络平台,通过网络查阅户籍资料。近日,宣城市公安局出入境管

理科回复,查访到有刘绪安、刘绪良,他们是郎溪县涛程镇人。通过郎溪县台办核实,此二人确为刘志明所寻堂兄弟刘绪安、刘绪良。刘志明得知已经找到家乡的堂兄弟后,连连感谢歙县台办和出入境管理大队同志的热心帮忙,帮他实现了回故乡的愿望。目前,刘志明已与刘绪安、刘绪良通过电话,并约定近期返乡探亲。